
 

CCOOMMIISSSSÃÃOO  TTRRIIPPAARRTTIITTEE  PPAARRIITTÁÁRRIIAA  PPEERRMMAANNEENNTTEE  ––  CCTTPPPP  
Ata da 55ª Reunião Ordinária 

 
Local:  Ministério do Trabalho e Emprego  

Secretaria de Inspeção do Trabalho – SIT  
Data: 19 de novembro de 2008 
Horário: 10h30 às 14 horas 
 
Presentes: Júnia Maria de Almeida Barreto (DSST/SIT); Rosemary Dutra Leão (DSST/SIT); 
Rinaldo Marinho Costa Lima (DSST/SIT); Roque Luis Mion Puiatti (SRTE/RS); Rogério Alves 
da Silva (DSST/SIT); Maria da Graça Luderitz Hoeffel (M. Saúde); José Damásio de Aquino 
(FUNDACENTRO); Júlio Maito Filho (CNC); Luis Sérgio Soares Mamari (CNC); Nicolino 
Eugênio da Silva Júnior (CNF); Clóvis Veloso de Queiroz Neto (CNI); Lívia Alarcão (CNA); 
Plínio José Pavão de Carvalho (CUT); Arnaldo Gonçalves (Força Sindical); Luiz Carlos de 
Oliveira (Força Sindical); Adir de Souza (UGT); Juliano Shim Iti Takahashi (ABTCP); Milton 
Mentz (MKS); Armando Henrique (SINTESP). 
 
Ausências justificadas: Antônio Lucas Filho (CONTAG); Alessandro Santos de Miranda 
(MPT); Oduwaldo Álvaro (CNI). 
 
Coordenadora da Reunião: 
Júnia Maria de Almeida Barreto – Diretora do DSST 
 

1. Ata da 54ª reunião 
Após correções pontuais, foi aprovada e será assinada na próxima reunião. 

 

2. Informes sobre a publicação de portarias 
a) Portaria SIT n.º 939, de 18 de novembro, que publica o cronograma de implementação de 

materiais perfurocortantes com dispositivo de segurança, altera a redação do item 
32.2.4.16 e cria os subitens 32.2.4.16.1 e 32.4.16.2 da Norma Regulamentadora n.º 32. 

 

3. Norma Regulamentadora n.º 4 
a) Conforme encaminhamento da reunião anterior, a Coordenadora solicitou à Bancada dos 

Trabalhadores que apresentasse posicionamento quanto à proposta de atualização do 
texto da Norma apresentada pelo Governo, vez que a adequação do Quadro I já havia 
sido consensuada. 

b) A Bancada dos Trabalhadores se posicionou contrária à aprovação da proposta de 
atualização do texto, solicitando a retomada das atividades do Grupo de Trabalho 
Tripartite. 

c) Ficou decido que o Quadro I da NR-04 será atualizado com a CNAE versão 2.0, nos 
termos do quadro apresentado na reunião anterior, elaborado com base nos graus de risco 
da Portaria n.º 4, de 08/10/91. O DSST elaborará portaria e a publicará. 

d) A Coordenadora solicitou às bancadas uma reavaliação do atual cronograma de 
discussão, aprovado na 51ª Reunião da CTPP, para que na próxima reunião fossem 
apresentadas as prioridades de discussão para o ano de 2009. Na ocasião, caso as 
bancadas achem conveniente, poderão incluir novamente a discussão da NR-4. Informou 
que, caso haja consenso, a discussão dessa norma iniciar-se-á da “estaca zero”. 

 



 

4. Norma Regulamentadora n.º 13 
a) A Bancada dos Empregadores, assessorada por técnicos da Associação Brasileira Técnica 

de Celulose e Papel (ABTCP), fez explanação sobre as caldeiras de recuperação de 
álcalis, propondo discussão para alteração da Portaria n.º 57/08. 

b) Sob consenso, foi encaminhada a formação de um Grupo Técnico para discutir a questão, 
devendo este apresentar proposição na 2ª Reunião da CTPP no ano de 2009. 

c) O Grupo será composto de forma tripartite, por dois representantes técnicos a serem 
indicados pelas bancadas. 

 

5. Norma Regulamentadora n.º 1 
a) A Coordenadora apresentou proposta de alteração da alínea “b” do subitem 1.7 da NR-01 

b) A Bancada de Governo e a de Trabalhadores se posicionaram favoráveis à proposta na 
forma apresentada. 

c) A bancada dos empregadores solicitou prazo para apresentar posicionamento. Ficou 
acordado que a bancada se pronunciará até 30 dias antes da próxima reunião (4 e 5 de 
março de 2009). 

 

6. Norma Regulamentadora n.º 6 
a) A Coordenadora repassou à CTPP a necessidade de avaliação e adequação da 

regulamentação sobre o processo administrativo de suspensão e cancelamento de 
Certificado de Aprovação – CA de Equipamento de Proteção Individual – EPI. 

b) A proposta foi consensuada entre as bancadas, porém as bancadas solicitaram conhecer a 
minuta de portaria, a ser elaborada pelo DSST, antes da publicação no DOU. 

 

7. Norma Regulamentadora n.º 12 
a) A Coordenadora apresentou a proposta de texto para alteração da NR-12, elaborada pelo 

Grupo de Trabalho – GT constituído pela Portaria SIT n.º 56/08. 

b) Após devidamente composto, o Grupo de Estudo Tripartite – GET, em conformidade 
com o que foi deliberado na 42ª Reunião da Comissão, iniciará suas atividades de 
verificação das prioridades de acordo com os setores de atividade. 

 

8. Norma Regulamentadora n.º 20 

a) A Coordenadora apresentou a proposta de texto para alteração da NR-20, elaborada pelo 
Grupo de Trabalho – GT. 

b) O texto será disponibilizado em Consulta Pública para coleta de sugestões da sociedade 
pelo prazo de 60 dias.  

c) Foi acordado que ao tempo em que ocorrerá a Consulta Pública, as bancadas devem 
indicar seus representantes (5 membros) para composição do GTT. O DSST encaminhará 
ofícios às entidades representativas formalizando a solicitação das indicações.  

 

9. Norma Regulamentadora n.º 31 

a) Foi informada a realização de reunião do DSST com representantes da CPNR 
(trabalhadores e empregadores) e fabricantes de máquinas agrícolas. Na ocasião, foi 
acordado que a Associação Brasileira da Indústria de Máquinas e Equipamentos 



 

(ABIMAQ) e a Associação Nacional dos Fabricantes de Veículos Automotores 
(ANFAVEA) encaminhariam propostas para disponibilização no mercado de máquinas 
com dispositivos de segurança, em especial contra capotamento e contra tombamento, 
bem como soluções para as máquinas já em utilização. As propostas foram 
encaminhadas, mas não contemplam as máquinas já em utilização.  

b) Ficou acordado que as propostas serão encaminhadas para conhecimento dos membros da 
CTPP. 

c) Ficou acordado também que na próxima reunião da CTPP, a coordenação convidará 
representantes da ABIMAQ, ANFAVEA e Ministério da Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento, para exposição de pontos de vista e debate sobre a questão. 

 

10. Rotulagem de Produtos Químicos 
a) O Auditor-Fiscal do Trabalho Roque Puiatti expôs sobre o Sistema Globalmente 

Harmonizado de Classificação e Rotulagem de Produtos Químicos, conhecido 
internacionalmente como GHS. Informou que encaminhará aos membros uma nota 
esclarecedora sobre o assunto, onde explicita a promoção da construção de uma discussão 
tripartite, a criação de um GET para que em duas ou três reuniões apresentasse à CTPP 
uma proposta de regulamentação. 

b) A Coordenadora informou a necessidade de se elaborar regulamentação sobre o tema, 
para adequação aos padrões internacionais. 

c) Foi acordada a participação do AFT Roque Puiatti na próxima reunião da Comissão para 
apresentação mais detalhada do tema. 

 

11. Cronograma de reuniões 2009 
Sob consenso, foi aprovado o cronograma de reuniões da Comissão para o ano de 2009: 

• 56ª CTPP (04 e 05 de março de 2009) 

• 57ª CTPP (20 de maio de 2009) 

• 58ª CTPP (19 de agosto de 2009) 

• 59ª CTPP (18 de novembro de 2009) 

Nada mais havendo a ser discutido, a reunião foi encerrada. 


